



利拉德曾经为雄鹿队病后强行复出。资料片 lo photo供图

# 分手虽不算体面 却都不用说抱歉

## 雄鹿使用延伸条款裁掉利拉德，断臂求生可有奇效？

冯子涵 报道

### 解绑对彼此都好

上赛季的利拉德可谓命途多舛。3月份，他因小腿深静脉血栓缺席了15场常规赛，季后赛首轮第二场强行复出，第四场又在首节无对抗情况下受伤离场，随后被确诊为跟腱撕裂。整个季后赛，利拉德因为伤病状态极差：出战3场比赛，场均仅得到7分2.7篮板4.7助攻。

另一方面，利拉德即将年满35周岁，健康归来时将36周岁。并且他的打法非常依赖爆发力，受跟腱伤病影响显著，复出后有运动能力永久性下滑的风险。

雄鹿等不起利拉德，更不敢赌他能满血回归。管理层最终选择了用最商业、最“冷血”的方式解决问题：让利拉德拿钱走人。

但是这钱如果一次性付清，雄鹿很难再有薪资余量，因此，使用延伸条款是最优解。

延伸条款可以看作是裁掉球员的“分期付款版”，如果裁员发生在7月1日到8月31日，可以分“2X+1”年等额支付，“X”为裁员时球员剩余合同期限。利拉德目前还剩2年全额保障合同，薪水分别5400万美元和5900万美元，使用延伸条款，雄鹿将分5年(2×2+1=5)支付，每年付约2260万美元。

北京时间7月1日深夜，原本就热闹非凡的NBA自由市场，再添一颗重磅炸弹：雄鹿用延伸条款裁掉达米安·利拉德。目前利拉德合同还剩2年价值1.13亿美元，雄鹿将会分5个赛季付清剩余薪水，平均每个赛季支付约2250万美元。

这是NBA史上金额最大的使用延伸条款案例。堂堂75大巨星居然落得被裁员的局面，难免让人唏嘘。但面对下赛季波诡云谲的东部形势，务实的雄鹿火速围绕字母哥重组阵容，既为抓住夺冠窗口，也意在安抚信念动摇的当家巨星。一场由伤病引爆的格局剧变，正促使雄鹿做出重大抉择。

如此一来，在新赛季和下赛季，雄鹿就创造出了约3000万美元的薪水差，减轻了工资帽压力，也没有动用未来选秀资产。

尽管双方的“分手”方式算不上体面，但对彼此都好。雄鹿将成本分摊，利拉德更是利大于弊：他既拿到了目前合同的全额薪资，又能安心养伤恢复，还能在2026年伤愈复出后，自由选择一支争冠球队加盟，这对他来说简直是完美剧本。难怪有媒体爆料，利拉德对事情的这一发展感到“欣喜若狂”。

### “乱世”中各有想法

今年季后赛，东部球队的当家球星们，遭遇了前所未有的严重伤病潮。

半决赛第四场，凯尔特人大当家塔图姆右脚遭遇跟腱断裂。东部决赛第三场，步行者主将哈利伯顿先是右小腿二级拉伤，又在总决赛抢七大战遭遇跟腱代偿性撕裂。

塔图姆和哈利伯顿的预计康复期都为9-12个月，大概率缺席

2025-2026赛季。这意味着，他们各自所在的球队将变更策略，东部也将进入“乱世”。

绿军因为塔图姆的伤病而选择重新洗牌，减少开支。他们大量兜售队中球员，就此退出总冠军竞争的行列。2024年的夺冠功臣霍勒迪被送到开拓者，随后波尔津吉斯在三方交易中去往老鹰。绿军接连清理了两份3000万美元年薪的大合同，一下减少了2.38亿美元的奢侈税，目前球队薪资已经降到第二奢侈税以下。

步行者则是主动放走了中锋特纳，因为一旦他们给特纳4年1.2亿美元续约合同，球队将突破奢侈税线。在注定难有水花的下赛季，争冠已是无望，步行者更希望尽可能减少成本，静待哈利伯顿回归。

东部一下子少了两个强有力的竞争者，其他球队势必虎视眈眈。

从魔术换来贝恩开始，东部的军备竞赛就日益火热。老鹰招徕波尔津吉斯等即战力，围绕特雷·杨打造兼具空间和防守的全新阵容；亚布来塞去往尼克斯，克

拉克森加盟也只差官宣……在塔图姆和哈利伯顿伤病红利的大背景下，雄鹿自然也想分一杯羹。

当家球星字母哥上赛季的状态依旧炸裂，还入选了最佳一阵，他是密尔沃基的实力基本盘。但利拉德的伤病史和老龄化，让雄鹿对他的未来失去了信心。管理层显然不愿意浪费字母哥的巅峰时期，下赛季是他们争冠的最佳机会，机不可失，时不再来。

### 一切为了字母哥？

雄鹿一边珍惜字母哥的实力，另外一边更怕后者申请交易想要走人。

在雄鹿的赛季刚刚结束时，关于字母哥或将在这个休赛期改换门庭的传言就甚嚣尘上，尼克斯、热火、马刺和勇士都有意引进这名获得过2次MVP的超级巨星。

因此，球队管理层必须要尽快给字母哥找到足够多的优质帮手，以稳定当家球星的军心。最终他们放弃利拉德，以便当下有足够的薪资空间来补强。

裁掉利拉德后，雄鹿又撤回了罗林斯的资质报价，送走大洛佩兹，并火速以4年1.07亿美元签下了特纳，给出了明确围绕字母哥重组五外阵容的建队态度。

同时，一系列的签约和交易接踵而至：3年4400万续约波蒂斯，2年1100万续约小凯文·波特，2年710万续约普林斯，2年750万签下特伦特，2年合同签来加里·哈里斯，用康诺顿和未来两个次轮签从黄蜂换来米契奇，2年合同续约西姆斯。

但是雄鹿忙活半天，也并没有让字母哥完全安心，后者将会在整个休赛期持续评估球队和东部形势。“如果字母哥认为雄鹿无法争夺总冠军，他可能仍会决定在休赛期结束时要求交易。”ESPN名记查拉尼亚透露。

事实上，字母哥的担忧不无道理。尽管雄鹿休赛季的操作在创意与魄力上值得肯定，但如果无法进一步升级阵容，这支球队距离总冠军还有距离。

特纳可以看成是“年轻版的大洛”，一位既能护筐、又能减轻字母哥防守压力，还能拉开空间、提升进攻效率的中锋，绝对是雄鹿理想的最佳人选。但侧翼锋线凯尔·库兹马和托里安·普林斯在对阵步行者的系列赛中几乎隐身，五场比赛合计仅得35分，投篮命中率也仅有可怜的31%，而雄鹿还未针对这一短板做出补强。

编辑：马纯潇 美编：杨晓健 组版：颜莉

